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Ata da 37ª (Trigésima Sétima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Água 

Azul do Norte, realizada aos 02 (dois) de Dezembro de 2020 (dois mil e vinte), 

com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze), no plenário da Câmara, funcionando 

provisoriamente no antigo prédio do Banpará, sito à Rua Paulo Guimarães, s/n, 

na cidade de Água Azul do Norte. Sob a Presidência do Vereador RODRIGO DE 

SOUZA LEITE e na presença dos vereadores: ADEVIR SUÉ DIAS, COLEMAR 

FERREIRA SOARES; CLEONE DOS ANJOS RESENDE, DENIS PALMEIRA DA 

SILVA, EMANOEL DOS SANTOS PEREIRA DE LIMA, JORGE LUIZ BARROS 

CARNEIRO, RONALDO LINHARES DOS SANTOS, SEBASTIÃO SILVEIRA 

LOPES E WELLES ROSA DE JESUS. Iniciando a Sessão o presidente 

cumprimentou a todos os vereadores presentes, servidores da casa, esposa dos 

vereadores e também sua esposa Andrela, e demais público presente e passou 

para O Pastor Agamenon para fazer a leitura de um versículo Bíblico e logo em 

seguida pediu a secretária para proceder com a chamada dos vereadores, onde 

constatou-se a presença da maioria dos vereadores, conforme lista de presença. 

Na sequência, procedeu-se à discussão e votação da ata anterior, que foram 

achadas conforme e aprovada por unanimidade. Continuando, o Presidente 

determinou à Secretária que fizesse a leitura da matéria da pauta da ordem do 

dia, que foram:  PROJETO DE LEI Nº 006/CMAAN/2020, QUE DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DO FUNDO ESPECIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA AZUL 

DO NORTE/PA; DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DAS COMISSÕES 

DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E EDUCAÇÃO CULTURA, 

ASSISTÊNCIA SOCIAL E SAÚDE, FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI Nº 

009/PMAAN/2020, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA INSTITUIÇÃO DE 

PERMANÊNCIA PROVISÓRIA E EXCEPCIONAL PARA IDOSOS (IPPEI) DE 

ÁGUA AZUL DO NORTE-PARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PARECER COM EMENDAS MODIFICATIVAS E 

IMPOSITIVAS DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO 

DE LEI N°008/2020, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE ÁGUA AZUL DO NORTE, PARA O EXERCÍCIO DE 2021. 

Continuando, como não houve inscritos para o PEQUENO EXPEDIENTE, neste 
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momento o presidente cumprimentou seu amigo Edy e todos os Professores em 

nome do Professor Fabislei, mencionou a história do Tonhão da Canadá, que 

por três vezes foi eleito, passou pela casa legislativa e também foi vice-prefeito, 

e Deus permitiu que mais uma vez fosse eleito, agora vice-Prefeito, pedindo uma 

calorosa salva de palmas. Disse que se sente honrado em mencionar a Nova 

Canadá , pois em sua reflexão em retrospectiva histórica  de Nova Canada é que 

pela primeira vez é eleito apenas um vereador, pois nas outras legislatura haviam 

mais vereadores, disse que sabe que a responsabilidade é grande, mas junto ao 

vice prefeito irão fazer um bom trabalho ao 2149 eleitores de Nova Canadá e 

também toda Agua Azul do Norte, porque sabe que Deus os guiará, agradecendo 

a Deus e ao povo de Água Azul por mais está oportunidade de poder representa- 

los e passou a sessão para o GRANDE EXPEDIENTE, flanqueando a palavra 

ao senhor Edson ex vereador , conhecido carinhosamente como Polaco, que 

agradeceu a Deus pela vida de todos presentes e cumprimentando a todos, disse 

que é uma manhã pensando no futuro, onde, tem o prazer de parabeniza- los 

pela vitória de todos que conseguiram se eleger. Falou do seu passado como 

vereador, que no seu último discurso citou uma frase de João Batista que “é 

necessário que vocês cresçam e eu diminua” ou seja é necessário que os 

vereadores venham fazer um bom trabalho. Disse que desde esta época, ficou 

observando de longe os trabalhos dos vereadores, onde uns merecem os 

parabéns já outros não. Pediu para pensarem no futuro, e que Agua Azul haverá 

dias melhores, citando os nomes de todos os vereadores e disse: “a mudança 

só pode acontecer com a atitude de vocês, pois foram eleitos para isso”. Pediu, 

para fazer um trabalho que venha de encontro aos anseios da população de 

Agua Azul. Disse também que tem aproximadamente 32 anos que é morador de 

Água Azul e tem muito amor por esse município. Citou o nome da senhora Doca 

como uma das pessoas mais afetadas pela falta de estrutura de Agua Azul, pois 

a casa dela no período das chuvas vem sendo alagada, pedindo melhora na infla 

estrutura da cidade, disse que estão trazendo as necessidades do povo de Agua 

Azul, para a câmara, pois recebeu a oportunidade para representa-los. Pedindo 

agua tratada, iluminação pública. Pediu uma mudança para o futuro, se 

desprendendo de partidos A ou B, e unindo com o novo prefeito para fazer um 
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bom trabalho, falou que não está para fazer julgamentos, mas para pedir 

mudanças. Como quando chegar no hospital ser bem atendido e os médicos 

estejam prontos para atendê-los, disse que no hospital teve época que não havia 

medicamentos, interrogando que seus pedidos não são demais. Citou que houve 

falatórios sobre uns áudios, e pediu aos vereadores que não pensem que esse 

mandato será “suas galinhas de ovos de ouro” pedindo sinceridade e trabalho. 

Já concluindo sua fala citou também a frase “quando um justo governa, o povo 

se alegra”. Continuando o presidente agradeceu pelas cobranças dizendo que 

Deus o colocou mais uma vez para isso, falando de sua gratidão a Deus por mais 

essa gestão. Disse que está presidente hoje não por acaso, mais pela vontade 

de Deus e do povo. Disse também que está casado há 22 anos, e desse tempo 

continua sendo a mesma pessoa, disse que quem os conhece, sabe de sua 

história e o que ele puder fazer para o bem de Agua Azul, assim o fará. E passou 

a palavra para o Pastor Pedro, que cumprimentou a todos presentes, falou do 

seu tempo que mora em Água Azul, disse que é morador de Água azul de 

coração, e que está presente na sessão por estar insatisfeito com a legislatura, 

e que também falou em rede nacional que há desvio de função, dos cargos de 

vereadores, pois são vereadores para fiscalizar.  Pedindo uma mudança, 

dizendo que, a população não deixará os vereadores mais como viviam e  que a 

população irá acompanhar os trabalhos dos vereadores, fiscalizando os e 

cobrando os. Pediu aos vereadores que assumam seu papel de vereador, 

fazendo brites e fiscalizando, a começar pelos trajes que exigem dos 

funcionários o uso do uniforme mais os próprios vereadores não andam 

uniformizados, sendo que no mínimo deviam estar de blazer, não precisava nem 

ter gravatas, mas um uniforme. Pediu que passem o mais rápido possível as 

sessões para a noite, pois no horário que está, muitos não podem participar. 

Desafiou os vereadores se por acaso algum deles fizeram alguma fiscalização 

no hospital a noite, para ver se os médicos estão trabalhando direito. Disse que 

viu vereadores pedindo o Dr Diogo para interceder por ele, para que falasse com 

os guardas, porque os guardas não estavam deixando os entrar no hospital, 

questionando sua autoridade. Parabenizou a Paula Rafaela pela iniciativa. Pediu 

para esquecer o passado e não deixar que no futuro saiam áudios como os que 
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já saíram, pois se sair, irão apurar os fatos, e se possível irão até ao ministério 

público. Disse que suas palavras são apenas desabafo do que a sociedade está 

se perguntando. Disse que no momento o Rodrigão é o Potifar, da bíblia que 

está sendo julgado, mais isso não é de agora, pois vem se arrastando ao longo 

da história de Agua Azul do Norte. Pediu aos vereadores que não quiserem 

assumir seu papel, que saiam e deixa o outro da vaga trabalhar.  Terminando 

sua fala, pediu desculpas pelos desabafos e também pediu que os vereadores 

dão uma olhada no esgoto perto de sua casa, que já tem morrido gente e 

agradeceu pela oportunidade. Continuando o presidente agradeceu ao Pastor 

Pedro pela parcela de contribuição  e passou a palavra para o  Vice Prefeito 

Eleito senhor Antônio de Souza Leite, que cumprimentou a todos e disse que o 

Prefeito eleito não pode estar presente por motivos de forças maiores, mas na 

qualidade de vice prefeito eleito, está para representa- los, falou de sua 

satisfação em estar participando dessa sessão, da qual teve dois mandatos 

sendo vereador, parabenizou o povo pela iniciativa pedindo que venham sempre 

e não fique só nessa sessão e venham nas demais também. Pois houve sessões 

em sua época que ficavam apenas os vereadores na sessão, e não havia mais 

ninguém. Colocou se na sua posição como vice-prefeito, querendo ser 

fiscalizado pelo povo, pois isso demonstra união do povo. Falou também que as 

vezes deixamos de receber algo, porque não corremos atrás, por isso devem 

cobrar sim. E como Vice-prefeito quer participar das sessões, falou que em suas 

gestões, nunca escondeu do povo, suas portas estavam abertas para receber a 

comunidade. Falou que acredita que a nova legislatura será abençoada por Deus 

e dias melhores virão. Estará a partir de 1 de janeiro, como vice-prefeito, 

acompanhando as reinvindicações do povo de Água Azul e fazendo o possível 

para atendê-los.  Encerrando, desejou sucesso para o novo ano. Em seguida o 

presidente passou a palavra para Paula Rafaela, que cumprimentou a todos. 

Falou de sua vinda na sessão anterior que esteve com poucas pessoas e disse 

que não foi de sua intensão deixar assuntos mal resolvidos, agradeceu por 

deixarem ela falar, “por que é direito dela”, disse que ela continua com a mesma 

posição anterior de que pediu as sessões para a noite, também que façam uma 

página para a câmara no facebook e também no Instagram para facilitar que o 
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povo participem das sessões, se equivocou ao dizer sobre o projeto em pauta, 

que não a viu o resultado, pois a mesma não prestou atenção no que foi dito. 

Falou que os vereadores precisam ir atrás dos problemas e fiscalizar. Pediu 

desculpas se ofendeu os vereadores, mas será mais participativa das sessões, 

disse em alto e bom tom, que está feliz por deixarem ela falar “desta vez”. Em 

seguida o vereador Colemar usou de sua palavra para cumprimentar a todos, 

agradecendo a presença de todos, disse que tem certeza que eles vereadores 

fazem sim o seu papel de vereador e podem provar que os fizeram suas 

cobranças, mas que a falta de verbas os impedem de realizarem as obras, falou 

que estará junto ao novo prefeito para trabalhar para o município e que em sua 

residência também atende o povo a qualquer hora do dia ou noite e sua casa e 

sempre cheia de gente. Disse que querem o apoio da sociedade e pediu que 

venham nas sessões para participarem e verem o que estão sendo feito. 

Continuando o presidente deixa claro que na sessão passada a Pauta que a 

Paula Rafaela sugeriu, será analisada na nova legislatura e no que for possível 

será atendido. Disse que faz isso porque gosta de política, gosta de gente, e que, 

em suas visitas também recebeu várias cobranças e disse que ano que vem, 

com muita força e coragem irá trabalhar apontando o dedo nas mazelas públicas, 

pois não tem rabo preso com ninguém, doa a quem doer. Disse que ainda esse 

ano estará mudando de volta a câmara para o prédio próprio, dando mais espaço 

digno para receber a população. Falou também do projeto de lei em pauta, que 

esse sendo aprovado será para não acontecer como aconteceu com a reforma 

do prédio da câmara, que o repasse vem para a prefeitura e com essa situação 

vem o atraso, e sente até envergonhado com essa situação, e após essa 

regularização ficará melhor para os vereadores poderem fazer os seus trabalhos. 

Falou também da mudança da lei para que o vereador mais bem votado fosse o 

presidente, para que assim pudessem trabalhar com mais força no novo 

mandato, explicando que esse projeto foi empenho dos vereadores Denis, Jorge, 

Adevir e Rodrigão. Disse também que aquilo que for para o bem da comunidade, 

pode ter certeza de sua participação, pois gosta do que faz. E estendeu a palavra 

para o vereador Adevir, que cumprimentou a todos presentes, falou para o Pastor 

Pedro que quando ele disse que o papel do vereador não é tirar foto atrás de 
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maquinas, dizendo que, é seu direito sim! pois quando ele consegue a doação 

de madeira para fazer ponte, consegue verbas para estradas e até quando uma 

maquinas vai para sua região, será o vereador que dará assistência. Quando 

alguém da região precisa de um socorro rápido, e não tem ambulância 

disponível, também é o vereador que coloca o doente no seu carro e corre para 

socorre-los. Disse que é parceiro e trabalha junto a comunidade, pediu para não 

apenas criticarem, mas que vejam também seus esforços, mencionando que em 

seu mandato conseguiu através do Deputado Miro, um trator para a sua região, 

conseguiu também 600 mil reais para abastecimento de agua e em sua 

execução estará presente sim, fotografando e acompanhando de perto. Em 

seguida o Vereador Ronaldo usa de sua fala para cumprimentar a todos 

expressar sua felicidade por que a sociedade aguazulense estão presentes, 

querendo participar, para saber realmente o que os vereadores estão fazendo. 

Falou que a Paula comentou sobre a agua do setor Republica do Frigol, 

lembrando que na sessão anterior já havia apresentado uma indicação, que está 

solicita ao executivo uma escavação de um poço artesiano, mas não foi atendido, 

pois nem sempre os vereadores são ouvidos, eles pedem sim, oficializam e 

cobram, mas não são ouvidos. Sendo que essas reivindicações são para a 

população. Disse que ficou feliz com as palavras do vice-prefeito. Agradeceu ao 

povo que votou e disse também que em seu primeiro ano de mandato, conseguiu 

uma ambulância através do Deputado Eduardo Costa, e ultimamente conseguiu 

um posto de saúde com ambulância para a região da Jequié. Disse que irão votar 

nesta sessão num projeto onde ele destinou sua emenda para o setor Republica 

do Frigol. Na sequencia o vereador Jorge, cumprimenta a todos presentes e 

disse que fica feliz com a participação da sociedade, falou do projeto das 

emendas impositivas, que já são leis que existem nos outros municípios, falou 

também da lei orçamentaria que estarão votando no seu parecer, continuando 

disse que os vereadores muitas vezes não são atendidos   pelos prefeitos e 

assim fica difícil trabalhar. Falou que a população precisa saber que os 

vereadores pedem sim, mas nem sempre são atendidos e pediu a participação 

do povo. Continuando o presidente ressaltou que na sessão anterior, tudo foi 

ocorrido dentro do regimento interno, não foram feito nada fora da lei. Passando 
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a sessão para a Ordem do dia, e colocou em discussão o pedido de regime de 

urgência com dispensa de pareceres ao Projeto de Lei nº 006/CMAAN/2020, 

que dispõe sobre a criação do fundo especial da câmara municipal de Água Azul 

do Norte/PA, passando a palavra aos líderes de partidos que após discussão 

foram favoráveis e em seguida foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presente. Continuando passou para a discussão o Projeto de Lei nº 

006/CMAAN/2020, que dispõe sobre a criação do fundo especial da câmara 

municipal de Água Azul do Norte/PA, passando a palavra aos líderes de partidos 

que após discussão foram favoráveis e em seguida foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presente. Continuando o presidente passou a 

sessão para discussão do Parecer das Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Educação Cultura, Assistência social e Saúde, favorável ao 

Projeto de Lei nº 009/PMAAN/2020, que dispõe sobre a criação da instituição de 

permanência provisória e excepcional para idosos (IPPEI) de Água Azul do 

Norte- Pará e dá outras providencias, passando a palavra aos líderes de partidos 

para a discussão, que após discussão foram favoráveis ao parecer e aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, passou para 

Discussão do Parecer com emendas modificativas e impositivas da Comissão 

de Finanças e Orçamento ao Projeto De Lei N°008/2020, que estima a receita e 

fixa a despesa do município de Água Azul Do Norte, para o exercício de 2021, 

passando a palavra aos líderes de partidos, sendo todos favoráveis ao Parecer, 

que após discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Concluindo o presidente agradeceu a presença de todos. E não havendo mais 

nada a tratar, declarou encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta 

ata, por mim NICELENA DE NORONHA RAMOS, que após lida, será aprovada 

pelo Plenário da Câmara. Plenário da Câmara Municipal de Água Azul do Norte, 

funcionando excepcionalmente no prédio do antigo Banpará, aos 2 de dezembro 

de 2020. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________  
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